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VERBALE N. 139 

C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 28/10/2020 

      

 L’anno duemilaventi, il giorno ventotto del mese di ottobre si è adunato, in seduta ordinaria, 

giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 239/2020 SCIRC1 del 30/09/2020, il Consiglio della I 

Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta 

inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I 

Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima 

Circoscrizione, coadiuvato dal Sig. Rocco Salvatore. 

Alle ore 09,39 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria, Sorci Salvatore, Tramuto 

Francesco, Valenti Antonino e Vetrano Francesca. Il totale dei presenti è pari a sette. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri: Valenti, 

Pitarresi e Tramuto. L’aula approva 

Presidente (Nicolao): riferisce che il Presidente Castiglia sollecita la presentazione di 

documenti per la predisposizione dell’ordine del giorno di novembre. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale n.137 del 26/10/2020, che viene letto dal 

Segretario. 

Durante la lettura del verbale partecipa ai lavori il consigliere Randazzo. 

Terminata la lettura, alle ore 09,47 il verbale n.137 del 26/10/2020 viene posto in votazione 

ed approvato all’unanimità. 

Presidente (Nicolao): ritira il punto n. 28 degli atti ispettivi – mozione presentata dallo 

stesso avente ad oggetto:  “Stato di abbandono dell’area antistante gli uffici comunali di Palazzo 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Magnisi via Fratelli Orlando. Necessaria la pulizia, la potatura, il diserbo, il ritiro degli 

ingombranti”. Pone in trattazione il punto n. 30 degli atti ispettivi – mozione presentata dalla 

consigliera Pitarresi avente ad oggetto: “Sopralluogo e rifacimento del basolato in cortile Madonna 

della Lettera e in particolare al n. 12”. 

Pitarresi: comunica di avere presentato la mozione, a seguito di segnalazioni dei residenti, 

che hanno fatto rilevare che le Società che eseguono i lavori per forniture di servizi ai cittadini, in 

particolare AMAP, non ripristinano il basolato, soprattutto attorno ai pozzetti, creando evidenti 

disagi per chi percorre il cortile. Si augura che quanto richiesto con la mozione venga realizzato al 

più presto. 

Presidente (Nicolao): ricorda che sulla stessa tematica sono state presentate altre mozioni 

da lui e dal capogruppo Sorci e ne chiede la ritrasmissione agli Uffici competenti, unitamente alla 

mozione che si sta esaminando, se avrà il voto favorevole dell’aula. 

Vetrano: fa presente come le aziende in sub-appalto spesso eseguano i lavori in maniera 

grossolana e scadente. Fa rilevare come, in alcuni casi, per i lavori della fibra siano state tolte le 

basole ed al loro posto sia stato messo del cemento, simulando finte basole con una riga tracciata 

sullo stesso. Afferma come le ditte, in queste situazioni, non rispettino un obbligo contrattuale ben 

preciso, che è quello di ripristinare lo stato dei luoghi, una volta eseguito l’intervento. 

Randazzo: ritiene necessario fare un sopralluogo ed intervenire con urgenza. 

Sorci: ricorda che si tratta di una mozione fatta più volte per un tratto di strada di non più di 

cinquanta metri. Spera che, al più presto, venga eseguito l’intervento. Comunica, inoltre, di avere 

incontrato l’Architetto Prestigiacomo, che gli ha detto che Piazza S. Basilio è stata inserita nel piano 

di ripristino. 

Valenti: condivide la mozione e quanto detto dal consigliere Sorci e si augura che 

l’intervento venga realizzato, al più presto, a salvaguardia della salute dei cittadini. 

Pitarresi: propone di inviare lettera ai fornitori, affinchè invitino i loro operatori ad eseguire 

gli interventi con maggiore attenzione. 

Presidente (Nicolao): ritiene che la Presidenza abbia come proprio interlocutore l’Assessore 

alle Opere pubbliche e non le ditte, che eseguono gli interventi, ma farà presente la proposta della 

consigliera Pitarresi al Presidente Castiglia. 

Alle ore 10,02 la mozione, iscritta al punto n.30 degli atti ispettivi, viene posta in votazione 

ed approvata all’unanimità. 

Presidente (Nicolao): invita la Segreteria a trasmettere la mozione, una volta divenuta 

esecutiva, unitamente a quelle già approvate sullo stesso tema. 
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Alle ore 10,03 il capogruppo Sorci chiede una sospensione di dieci minuti, che viene 

accordata dal Presidente Nicolao. 

Alle ore 10,17 riaprono i lavori ed il Presidente Nicolao invita il Segretario a fare l’appello. 

Risultano presenti, oltre al Presidente, i consiglieri: Imperiale, Pitarresi, Randazzo, Sorci, Tramuto, 

Valenti, Venturella e Vetrano. Il totale dei presenti è pari a nove.  

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n. 31 degli atti ispettivi – mozione 

presentata dalla consigliera Pitarresi avente ad oggetto: “Intervento di pulizia e diserbo in Salita 

Ramirez”. 

Pitarresi: illustra la mozione, con la quale chiede pulizia e diserbo in Salita Ramirez, che si 

trova in condizioni di degrado. Fa presente, inoltre, che nella scalinata vi sono pezzi mancanti e 

basole lisce e la presenza di erbacce e la scarsa pulizia rendono ancora più difficoltosa la salita. 

Ritiene che dovrebbe essere organizzato un servizio regolare, soprattutto in emergenza sanitaria.  

Alle ore 10,23 lasciano i lavori i consiglieri Tramuto, Valenti, Vetrano e Sorci, che ricorda al 

Presidente Nicolao di firmare la delibera per invitare in videoconferenza l’organizzatrice e ideatrice 

del Festival “Le vie dei tesori” Laura Anello ed il Responsabile della sicurezza Davide Cappellano. 

Alle ore 10,24 il Presidente Nicolao dispone la verifica del numero legale. Risultano 

presenti, oltre al Presidente, i consiglieri: Imperiale, Pitarresi, Randazzo e Venturella. Il totale dei 

presenti è pari a cinque. 

Verificata l'assenza del numero legale, vista la presenza di soli cinque consiglieri, il 

Presidente Nicolao sospende i lavori e rinvia la seduta di un'ora. 

Alle ore 11,24 il Presidente Nicolao invita il Segretario a fare l'appello. Risulta presente, 

oltre al Presidente, la consigliera Venturella. Il totale dei presenti è pari a due. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente Nicolao chiude definitivamente i 

lavori. 

Il Segretario                                                                                     Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                             Antonio Nicolao 
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